

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO DOS EDICIONES FUNDADOR: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA EDICION N.º 13.224 SIGLO II AÑO XLII

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 30'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Miércoles 23 de Febrero de 1938.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 60
Apartado número 83 Teléfono, 1.700

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palestra de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera - 13 - - - - - 0'30
Reclamos y Gacetas... - 0'25
Primera plana... - 0'75
Los remitidos, comunicados y equinos a precios módicos

Ocupado Teruel, continuó nuestra progresión hacia el Sur

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de Febrero de 1938

Durante la noche última, nuestras victoriosas tropas vencieron combatiendo los núcleos enemigos de la resistencia que se mantenía en Teruel, los que quedaron completamente reducidos a las ocho de la mañana, hora en la que quedó totalmente ocupada la ciudad. Se cogió en ella gran número de fusiles y armas automáticas y más de 3.000 prisioneros, entre ellos, el Jefe de Estado Mayor de una División y varios Jefes, Oficiales y Comisarios.

También ha continuado hoy nuestra progresión hacia el Sur, ocupando la loma de la Casilla del Cascajar cota 972, el Castellar, el pueblo de Castralvo, la Ermita de Castralvo y cotas 971, 988 y 965.

Otras fuerzas han limpiado de enemigo el valle del Turia, enlazando con las anteriores; en esta parte del campo de batalla, se han hecho otros cuatrocientos prisioneros. El número de muertos del enemigo, recogidos por nuestras tropas, pasa de dos millares, viéndose otros muchos más en el campo.

Han caído en nuestro poder una batería antiaérea, dos depósitos de víveres y enorme cantidad de municiones.

Por nuestra artillería antiaérea, ha sido derribado un avión enemigo de los llamados «Ratas.»

Son totalmente falsas las noticias dadas en el parte rojo de ayer, relativas a un fantástico triunfo aéreo del enemigo. Sin duda trataron de desvirtuar las enormes derrotas que se le infligieron tanto en tierra como en el aire, donde perdieron once aviones seguros, continuando así su tan desacreditada táctica de presentar historias imaginarias, ya que no pueden darlas reales.

Salamanca 22 de Febrero de 1938. (II Año Triunfal).-De orden de S. E.: El general jefe de E. M.-Francisco Martín Moreno.

Nuestros soldados ocuparon la loma de la Casilla del Cascajar, cota 972, el Castellar, el pueblo de Castralvo, la Ermita de Castralvo y las cotas números 971, 988 y 965. Otras fuerzas han limpiado de enemigo el valle del Turia, en esta parte del campo de batalla se han hecho 400 prisioneros y pasa de 2.000 el número de muertos rojos recogidos por nuestras tropas.

Se cogió a los rojos una batería antiaérea y se derribó un "Rata" enemigo

El gobierno rojo de Barcelona tiene miedo a la F. A. I.

París.—Los rojos de París están muy preocupados por la actitud de los anarquistas.

El gobierno de Barcelona cree posible que las juventudes libertarias que hoy día encuadran la inmensa mayoría de los militantes de la FAI, traten de repetir en Barcelona y en Cataluña las jornadas de mayo, echándose a la calle en lucha abierta contra el Gobierno de la República.

El asalto a la legación de Turquía por un grupo de militantes de la CNT, ha causado gran contrariedad en la embajada roja de París, porque mientras Martínez Barrio estaba proclamando en un mitin de la Mutualité, que el orden público reinaba en la zona roja y que el Gobierno tenía en sus manos todos los resortes del poder, el asunto de la Legación de Turquía demostraba que los anarquistas podían violar impunemente lo que hasta ahora había sido respetado: La inmunidad de los lugares diplomáticos.

Lord Halifax, ministro de N. Extranjeros

Londres.—El presidente del Consejo ha encargado a Lord Halifax que se haga cargo de la cartera de Negocios Extranjeros, en sustitución de Edem.

Sanchiz y sus charlas

Zaragoza.—El ilustre charlista español Federico García Sanchiz, dedicará una de sus charlas a Teruel, el sábado a Aragón y el primero de marzo en San Sebastián a la gloriosa aviación española.

TERUEL UNA LECCION DE GUERRA Y HONOR

FRANCO, primer General de nuestro siglo

Qué de consideraciones se ofrecen a la razón cuando nos ponemos a pensar en la reconquista de Teruel por nuestro glorioso Ejército. Qué de consideraciones se ofrecen al poner en parangón cómo fue tomado Teruel por los rojos, y cómo ha sido conquistado por las fuerzas nacionales.

Teruel era una provincia, mejor dicho una ciudad metida como una punta de tierra en el mar de la zona roja. Previamente los marxistas o el ministro de Defensa, Prieto, que una vez más se ha pasado de listo, se puso a reorganizar o a crear un ejército regular poderoso, a lo que le ayudaron los gobiernos frentepopulistas o de matriz escarlata de Francia, Checoslovaquia, Méjico, con mandos y técnicos extranjeros, principalmente rusos y franceses; crearon nutridas brigadas internacionales, movilizándolo para ello a todos los partidos comunistas del mundo para reclutar voluntarios engañados miserablemente. Fueron traídos a la España roja los más maldernizados elementos de combate como armas automáticas, las famosas ametralladoras checoslovacas. Un ejército de cerca de 100.000 hombres, aparentemente disciplinados fue concentrado en el frente de Aragón, y puso sitio a la ciudad aislada en medio de la zona roja.

Un ejército de 60.000 hombres necesitó 25 días y la traición de un jefe nacional, que en mala hora se le ocurrió vender vilmente su Patria y su honor, para apoderarse de Teruel. Sesenta mil hombres y la traición de un mal jefe para tomar una simple ciudad de 14.000 habitantes.

Y ya no pasaron de ahí. La resistencia obstinada y heroica de nuestros bravos soldados y la prontitud de los refuerzos que se fueron enviando, llevó la fatiga y la extenuación a las filas rojas. Y cuando a los rojos les faltan las fuerzas físicas, no pueden valerse del espíritu y de la fe, porque no lo tienen.

Teruel no tiene importancia estratégica, ya se advirtió desde el primer momento, y naturalmente, nuestro Generalísimo no se preocupó de Teruel de una manera obsesiva. Lo único que había que librar en la ciudad aragonesa era el honor de España.

La lucha fue cruenta, durante dos meses y las hordas rojas sufrieron tan duro castigo, que naturalmente, no les quedó ni una pizca de moral para resistir lo que ha venido después.

Los mandos nacionales dispusieron nuevas operaciones. Avanzó nuestro glorioso Ejército. Fueron las famosas operaciones del Alfil y Sierra Palomera. Se destruyeron por completo numerosas brigadas, los rojos huían dejando los campos sembrados compactamente de cadáveres, el material recogido era cada día más difícil de contar por sus cantidades fabulosas. Se ha avanzado kilómetros y kilómetros, tierra adentro de la España roja, liberándola para España azul, ocupando pueblos y más pueblos.

Y de pronto Teruel, se encuentra aislada en medio de cuadros inmensos y disciplinados, de tropas nacionales. Los soldados estrechan el cerco y en meno de 24 horas, cae la ciudad mártir con todos los bandidos que la defendían. Seis mil prisioneros.

Este ha sido el epílogo de las famosas ofensivas rojas. Una vez más remachando el clavo, queda demostrado ante las naciones extranjeras la fuerza y la razón poderosa que asisten a la España de Franco. Y una vez más remachando el clavo, queda demostrada la farsa inútil y canalla de la España "republicana".

LA BATALLA DE TERUEL

Los rojos han tenido más de 60.000 bajas

NO HA LOGRADO HUIR "EL CAMPESINO"

Salamanca, (7 t.).—Según las últimas impresiones recibidas de Teruel, parece ser que el famoso cabecilla "El Campesino" se halla todavía escondido en una casa de la ciudad.

Se lo han denunciado muchos de los prisioneros que son los que muestran más ferviente odio de que sea juzgado por las fuerzas de Franco, aquel durante tiempo los ha martirizado y hecho objeto de toda clase de vejaciones con sus despóticas órdenes.

BOTIN COGIDO A LOS ROJOS

Salamanca, (7 t.).—El material de guerra cogido al enemigo dentro de Teruel, excede a todo lo previsto. Los marxistas, dando una prueba más de su imprudencia, tenían en la ciudad los depósitos de material, víveres, vestuario, etc., de varias divisiones, todo lo cual ha quedado en nuestro poder.

Son varias las baterías completas capturadas, pues los marxistas, que creían poder resistir varios días, vieron sorprendidos por la magnífica maniobra ordenada por el Generalísimo, maniobra que tuvo por finalidad poner en nuestra mano todas las comunicaciones de Teruel.

CONTINUA EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS

Zaragoza, (8 t.).—Continúan las operaciones por el sector Sur de Teruel. En el día de hoy nuestras fuerzas no sólo se han apoderado de Castralvo, sino que han rebasado las líneas que se tenían con anterioridad a la ofensiva roja de diciembre.

LOS PRISIONEROS SE MUESTRAN SORPRENDIDOS DEL TRATO QUE SE LES DA

Zaragoza, (8 t.).—Los prisioneros hechos por nuestro Ejército, la mayoría de ellos muchachos jóvenes, pertenecientes a las últimas quintas movilizadas, se muestran extrañados ante el trato cariñoso que reciben de los soldados de España.

LOS ROJOS HAN TENIDO MAS DE SESENTA MIL BAJAS

Salamanca.—En el curso de las operaciones llevadas a cabo en los días precedentes, y que han culminado en

de hoy con la total conquista de Teruel, se han hecho más de diez mil prisioneros. El número de bajas del enemigo, heridos, muertos y prisioneros, excede de 60.000.

Nuestro Ejército ha sufrido escasísimo número de bajas gracias a la genial dirección del Caudillo que nuevamente ha demostrado ser uno de los mejores estrategas del mundo.

El empleo de grandes masas de artillería y aviación, así como las maniobras envolventes llevadas a cabo, han ahorrado una gran cantidad de sangre.

TODA ESPAÑA HA TOMADO TERUEL

Zaragoza.—Las fuerzas que entraron primeramente en Teruel fueron una división gallega, otra de Navarra y otra de Castilla.

EN LA ESPAÑA NACIONAL EL JUBILO DESBORDA LOS CORAZONES

Valladolid (9 n.).—Al conocerse la noticia de la toma de Teruel toda la población se echó a la calle formando a los pocos minutos varias manifestaciones que recorrieron la capital al grito de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Falange! ¡Falange!

Al atardecer se encontraron en estas manifestaciones, formándose entonces una imponente, que se dirigió al edificio de la División. No bajaba de varios millares la masa de gente que se estacionó frente a la residencia de la primera autoridad dando clamorosos vítores al Ejército, a la Falange y al Caudillo. Los gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco! se repitieron sin cesar.

Zaragoza.—Ni en los días de mayor triunfo de nuestro Ejército, se ha despertado el entusiasmo como en el día de hoy. El pueblo aragonés ha vibra

Una casa de la juventud hitleriana en Berlín para acoger a los camaradas de otros países

Berlín.—El jefe de la juventud hitleriana ha anunciado que en el próximo verano se inaugurará en Gatow, cerca de Berlín, una Casa de la Juventud especialmente construida para acoger a los delegados de las organizaciones juveniles extranjeras que visiten Berlín como huéspedes de la "juventud hitleriana". Con la creación de esta casa, la organización de la juventud alemana se propone dar todavía mayor impulso de lo que antes se ha hecho al intercambio de jóvenes entre Alemania y otros países, intercambio que ha dado ya pruebas de su eficacia para el mejor conocimiento y comprensión entre los pueblos.

Trónicas de Actualidad
expresamente para HERALDO DE ZAMORA
"EL CONDE DE X"
Mañana publicaremos la II que lleva por título
Una estampa de la guerra
EN EL VALLE DE MENA
Profanaciones y saqueos.—El martirio de dos viudas.
Haciendo indeseables
lea V. HERALDO DE ZAMORA

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».

Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber imperioso también, de preparar su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

Letras de luto Don Bonifacio Gallego González

A las cuatro de la tarde de ayer, después de rezarse la vigilia de difuntos en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, tuvo lugar el traslado de sus restos mortales al cementerio de San Atilano. A esta ceremonia fúnebre asistieron ininidad de personas de todas las clases sociales que de esta manera tributaron el póstumo homenaje al amigo bondadoso que supo conquistarse por méritos propios la estimación y el respeto de todos los zamoranos.

Esta mañana, en la misma iglesia, se celebró la misa de entierro, a la que también concurren numerosas personas.

El Sr. Gallego González, empleado que fué de esta sucursal del Banco de España, disfrutaba en Zamora de generales simpatías, ya por su carácter atabilísimo ya por los muchos años que desempeñó antedicho cargo.

Descanse en paz su alma y reciba su desconsolada esposa, doña Pilar Crespo, las hijas, hermanos y demás deudos del finado, la consideración de nuestro pésame más profundo e íntimo.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora DONATIVOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes entries like Señora Maestra y niñas Escuela de Ungilde (25), Doña Magdalena Román (2), Señora Maestra, niñas y niños de Escuelas de Coomonte (40), etc.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

F. E. T. y de las J. O. N.-S. Comisión de Recusa de Chatarra

Mañana es el Jueves Chatarro

Dos cosas importantes para el mismo. Tenemos pocos regalos y quienes hayan de mandar algo que lo hagan lo más urgente. A lo niños insistimos en pedirles que no lleven porcelana, sino hierro, metales y lata.

En Bóveda de Toro los soldados han sido obsequiados espléndidamente por el Ayuntamiento y el camarada Delegado de Falange, siguiendo el ejemplo de las demás localidades a donde se fué en cumplimiento del servicio de chatarra.

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de San Juan, se unieron esta mañana en el indisoluble lazo del matrimonio, la bella y distinguida señorita, Conchita Berrocal Martínez, y don Daniel Núñez Diego, inteligente funcionario de la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia, don Bernardino Rodríguez, y apadrinaron a los contrayentes, don José María González, hermano político del novio, y doña Angela Berrocal, hermana de la novia.

Los invitados a la ceremonia, fueron obsequiados con un lunch espléndidamente servido en el Bar Aguilá, celebrándose después una reunión muy animada, que duró hasta las primeras horas de la tarde.

Los novios que recibieron numerosas felicitaciones, salieron en viaje de luna de miel para recorrer diversas poblaciones del Norte.

Felicitemos cordialmente a Conchita y Daniel, particular y querido amigo nuestro, deseándoles toda clase de venturas en su nuevo estado.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde ha dirigido con fecha de hoy a todos los alcaldes de la provincia la circular que a continuación copiamos.

Distigido amigo y compañero: Nuestro venerado Caudillo el Generalísimo Franco con su invicto Ejército está recuperando las ruinas de nuestra Patria, arrancándolas de las garras del marxismo.

De victoria en victoria nos acercamos a la liberación de todas las provincias hermanas que aún sufren el martirio, y lo menos que pueden hacer los pueblos que no pasaron por tan cruel tormento es, prevenirse para acudir solicitos a socorrer a las ciudades que vayan quedando libres de la esclavitud rusa, con ropas y víveres de los que tan necesitados estarán a la hora de cobijarse a nuestra Santa Bandera.

Para ponernos de acuerdo sobre tan elevados propósitos espero que se presente el próximo viernes 25 de los corrientes a las DOCE en esta Casa Consistorial, debiendo advertirle que a tal fin paso aviso a todos los Alcaldes del partido de Zamora.

Atentamente le saluda confiando en su Patriotismo su afectísimo s. s. q. e. s. m. El Alcalde, Prudencio R. Chamorro.

El ORO que llevas sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA lo pide para libertarse de la pezuña rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de avaricia, como delito de traición.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 22, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núm. de buitos. Includes entries for Montijo, Orense, El Viso, Arévalo, Cosmos.

IN MEMORIAM Enrique García Bautista de Lisbona

¡Pobre Enrique! Mañana hace un año que distes tú vida por Dios y por la Patria, en el frente nacional de la Ciudad Universitaria, al que te llevó el entusiasmo militar que tanto te enardecía y que tan orgulloso te presentaba siempre.

No te lloramos, porque los que desaparecen en las condiciones tuyas son seres afortunados y predestinados por Dios al sacrificio, como ejemplo para las generaciones futuras.

Conservamos viva nuestra pena, y te recordamos, lamentando siempre el infortunio, y a veces sintiendo no hallarnos a tu lado en las mismas condiciones de gloria.

Tú fué en Dios, Patria y Ejército, te llevé presuroso y arrogante al cumplimiento del deber porque así defendías el amor de tus amores: ESPAÑA.

Te portastes como un héroe. Apenas escuchastes la débil voz de auxilio que clamaban tus soldados, corristes anheloso en defensa de los tuyos, y allí te sorprendió la metralla enemiga, que privando te de la vida, te elevó a la categoría de héroe.

No pudistes recoger este comenario, pero cuantos te conocimos, admiramos tu valor, y tú desinterés y te reverenciamos en este día, recordando tu gentileza y gallardía, por nadie superada.

Tu carácter afable y bondadoso te hizo siempre acreedor a la simpatía general, que no te abandonaba nunca, y que te acompañaba fervorosa y te preparaba los éxitos.

Tus ilusiones de militar pundo-

noroso y digno, se han marchitado en flor, en lo mejor de tu vida, pero es tanta la simpatía que nos une, que en los momentos de meditación te creamos un nuevo Lázaro, y soñamos que estamos oyendo la voz del Señor, diciéndote: «Levántate, y anda. Corre veloz, y ocupa entre los buenos el puesto de honor que te corresponda.

Aj recordarle en este primer aniversario, ofrecemos a tu respetable madre, doña Magdalena Bautista de Lisbona, viuda de García, y demás distinguida familia, nuestro pésame más sentido.

Con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario de tan gloriosa muerte, el funeral de Cabo de Año, que se celebrará en el Real Monasterio de Santo Domingo de Silos (Burgos), a las diez de la misma, v. en la Iglesia de Vide de Alba, de esta provincia, a la misma hora, como las de siete, siete y media, ocho y ocho y media, y nueve en la Iglesia de San Juan de Puerta Nueva, la de nueve y Exposición de Su Divina Majestad, durante el día en la Iglesia de San Esteban, de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María, la de ocho en el Convento de Santa Clara, de esta ciudad, la de nueve en la Parroquia de Villárdiga (Villalpando), la de nueve en Viñuela de Sayago, la de nueve en la Parroquia de Heras (Santander) y la de nueve en la San Isidoro, de León, serán aplicadas por su eterno descanso. Igualmente la misa de ocho, del viernes 25 del actual, y la Hora Santa que celebran las Marías de los Sagrarios, en la Iglesia de San Esteban.

Central Nacional Sindicalista Delegación Sindical Local de Zamora

Comisión de Cultura y Enseñanza

Cursillos

El jueves, día 24 del actual, y a las siete de la tarde, continuarán en esta Central los cursillos sobre «Mecánica Aplicada» que el camarada Jefe de la Comisión de Cultura, Santiago Diges, viene desarrollando.

Conferencias

El sábado, día 26 del actual, y a una hora que se anunciará previamente, para compaginar su retransmisión por el estudio de Radio Zamora, se celebrará en el salón de actos de esta Central, una conferencia que será desarrollada por el Camarada, Delegado provincial de «Auxilio Social», Vicente Gijón, sobre el tema FORMACION SOCIAL Y PATRIOTICA.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.—El jefe de la Comisión de C. y E. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

¡Campesino!

FALANGE ha iniciado una política para la aldea.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Ultimo aviso a los propietarios

El día 20 del actual ha terminado el primer periodo del grado de apremio para el pago de las cuotas correspondientes a la derrama de las rentas exentas, de combatientes, obreros en paro, etc., del tercer cuatrimestre del año último; habiendo comenzado el día 21 el segundo periodo para el pago con el recargo del 20 por 100. Y queriendo evitar las molestias y perjuicios consiguientes, del apremio y embargo, a los propietarios morosos; por el presente se les previene que durante los días que restan del mes actual, podrán retirarse de las oficinas de esta Corporación, de 10 a 14 los días laborables, los recibos correspondientes por el expresado concepto; pero pasado el día 28, el Agente ejecutivo nombrado al efecto, pasará a domicilio a instruir los oportunos expedientes de embargo.

Robo en el Ayuntamiento de Pereruela

El pasado día 18 de los corrientes, se perpetró en el Ayuntamiento del vecino pueblo de Pereruela, un robo por valor de 750 pesetas en metálico, ignorándose quiénes puedan ser los autores del delito.

Dicha cantidad la guardaba el secretario, don Sergio Carrascal Muñiel, en un cajón de la mesa de su despacho, y lo mismo la puerta del Ayuntamiento que la cerradura de dicho cajón, no han sido violentadas, pues tanto aquél como éste han aparecidos cerrados.

La Guardia Civil, ha practicado diversos registros domiciliarios, sin resultado satisfactorio alguno.

La primera en observar la sustracción ha sido la hija del secretario, llamada Concesa.

Intento de robo en Fadón

La Guardia Civil de Pereruela, informa que en la madrugada del 18 de los corrientes, se intentó efectuar un robo en el Ayuntamiento de Fadón, y en las Escuelas. De ninguno de estos centros los autores se llevaron nada, pues una ínfima cantidad que se hallaba en Secretaría, la dejaron allí.

PLATO UNICO

El menú que registró mañana, «Día del Plato único», será el siguiente: Comida.—Tertera con guisantes, plato de pesca o de verduras; pan, vaso de vino y un plátano. Cena.—Chuletas con patatas fritas, plato de pesca o de verdura; pan, vaso de vino y pastel.

Manifestaciones de entusiasmo en Zamora por la toma de Teruel

Como ayer anunciábamos, a las seis de la tarde, tuvo lugar una grandiosa manifestación que recorrió la calle céntrica de Santa Clara, hasta la Santa Iglesia Catedral, donde fué rezado un Te-Deum, en acción de gracias por la vuelta de Teruel a los brazos de la auténtica España. «Radio Zamora», anunció previamente la noticia una hora antes, convocando al pueblo zamorano a que se congregase en masa para manifestar exteriormente la alegría infinita que el fausto acontecimiento acababa de producir.

Y efectivamente, a las seis en punto, la Avenida de Requejo, se vio muy invadida de público en compactos racimos, esperando la llegada de las autoridades que habían de presidir la imponente manifestación.

Al poco rato, la muchedumbre se puso en marcha precedida por la banda del Regimiento, que interpretaba la marcha de «Los Voluntarios». Detrás iban las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, y todas las representaciones del comercio, de las oficinas y de la industria, representantes de todos los organismos de PET de las Jons y las enfermeras de los Hospitales de Sangre, acompañadas de sus heridos. Banderas flameaban también sobre la multitud.

El primer alto lo hizo la manifestación en frente del Gobierno Civil, donde de la banda del Regimiento interpretó el Himno de la Legión, que escuchamos todos con el brazo extendido. Seguidamente prosiguió la muchedumbre su camino hacia la Plaza Mayor, entre gritos constantes de: Franco, Franco, Franco... En la Plaza Mayor, volvió a hacer alto la muchedumbre,

Variaciones de la ciudad

Todavía en nosotros el eco maravilloso de los clamores de ayer. Todavía en nosotros el eco de los gritos y canciones y el recuerdo del entusiasmo que nos produjo la gran noticia. Y en esta hora tranquila del día que ha seguido a la jornada gloriosa, queremos dedicar un comentario ligero a la actuación que por primera vez, y en un momento harto dichoso, tuvo la Banda Provincial. Una banda surgida completamente de la nada.

¡Qué feliz la iniciativa de que la Banda Provincial saliera a tomar parte en el festejo triunfal. Y este grupo de muchachos que el maestro Haedo ha instruido y educado en el difícil arte de la Música con su magnífica disciplina y el conjunto admirablemente logrado de su trabajo.

Hoy queremos hacer punto final en este comentario breve para que él solo baste a sugerir las consideraciones debidas en el lector que siente amor a esta su tierra de Zamora.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Abilono Angej Rejoyo Teruel. Matrimonios: Alejandro García Martín, con Isabel Palazuélo Matin.

ANIS BOMBITA SECO ALTA CALIDAD RUTE

Cartelera de la Empresa Sanvicente. Teatro PRINCIPAL: Hoy MIERCOLES: Butaca, 0'80. A las 4'45, a las 6'45 y 10'15. Noticiero del Instituto Italiano «LUCE», 15. Estreno de la sensacional y espectacular producción de A ffa de Berlín. La flor de Hawai. Por MARTA EGGERTLS. Mañana JUEVES: Butaca, 0'80. Estreno del Noticiero Instituto Italiano «LUCE» en España núm 17 con reportaje de España. La emocionante película de Selecciones FILMOFONO LAS DOS HUERFANITAS. EL VIERNES: DEBUT. A las 6'30 y a las 10'30. Compañía de Comedias Cómicas JUAN CALVO. Con el estreno de la comedia de Muñoz Seca «LA OCA». Precios populares: Butaca 2 pta. EL SABADO: Anacleto se divorcia. NUEVO TEATRO. TELEFONO 1315. EL DOMINGO: Estreno de la producción española de las Selecciones «FILMOFONO» VIDAS ROTAS.

AUXILIO SOCIAL

Comenzando el próximo día 1.º de marzo el «Servicio Social de la Mujer», con arreglo al Decreto de 11 de octubre de 1937, este Departamento Provincial siguiendo las instrucciones recibidas pone en conocimiento: 1.º Que a partir de dicha fecha, no podrá admitirse personal femenino de colaboración en ningún Centro, como Comedores, Roperos, Hospitales, Laboratorios etc., y en general en las obras de Asistencia a Fréntes y Hospitales; Hermandad de la Ciudad y el Campo; Auxilio Social, ni en Instituciones creadas después del 19 de julio de 1936. 2.º Que el personal que actual-

mente está desempeñando estos servicios, puede continuar haciéndolo en la misma forma, bien entendido que los servicios prestados, a partir de 1.º de marzo, no serán valederos para solicitar reducciones del tiempo de prestación del «Servicio Social». 3.º Que el personal femenino que vayan precisando estos centros e instituciones sucesivamente, deben pedirlo con la antelación debida a este Departamento Provincial del «Servicio Social». Zamora 23 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe del Departamento Provincial, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Un doctor chileno dice que la España Nacional es la esperanza y el punto de mira del mundo civilizado

Del Extranjero

EL GOBIERNO FRANCÉS SE OCUPA DE LA POLÍTICA EXTERIOR

París.—El Consejo de Ministros, que se reunirá hoy martes, en lugar de dedicarse al estudio del problema financiero, como se había previsto, estudiará preferentemente la situación de la política exterior.

ITALIANA

LONDRES.—Ha llegado la Comisión Italiana presidida por el Director del Centro de Divisas. Dicha Comisión se ha trasladado a Londres para negociar con el gobierno británico la modificación del convenio celebrado en noviembre de 1933, terminadas las sanciones.

LOS MUSULMANES TUNECINOS EN SU VIAJE HACIA LA MECA, SON OBJETO DE MALOS TRATOS

Tunez.—Los diarios árabes publican una carta abierta de los peregrinos tunecinos, en viaje hacia la Meca, dirigida al Rey y fechada en Port-Saïd, en la que se lamentan del maltrato que se les ha dado a bordo del vapor francés "La Breagne", que los transportó hacia la tumba del Profeta.

Salvo raras excepciones, los peregrinos no han podido viajar en las clases que habían pagado (había peregrinos de primera clase) que han tenido que viajar casi todos en cuartos de clase y han tenido que continuar el viaje amontonados en el puente de la nave; hombres, mujeres, niños, premisamente, sin mantas y sin alimentos.

Para protestar enviaron un telegrama al Rey y otro al Residente general de Francia en Tunez, pero la transmisión del telegrama fue prohibida por el capitán del vapor a indicación del delegado del gobernador de Argelia. La carta ha provocado vivos comentarios en los ambientes musulmanes.

AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACIÓN.

1.722 ES EL NÚMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Íñigo Villoria
ABOCADO
Consulta de 2 a 5
Benavente, 6, 2.º ZAMORA

SE OFRECE
en la ciudad de Zamora, una COLONIA que reside en la Ronda de Santa Ana, número 16.

LABORANOS!
Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insignie general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

ITALIA Y EL "DUCE"

Alborea para Italia, un resurgimiento digno de su brillante y universal Historia, después de haber pasado por una confusa situación anárquica, en la que la huelga general fué el estado cotidiano. Un hombre ha sido el "factotum" de esta transformación maravillosa, con su esfuerzo enérgico y su larga paciencia.

En el primer número de la revista "Jerarquía", fundada por Mussolini, éste escribía: "Decir jerarquía es llamar a la escala de los valores humanos, por consiguiente a la escala de las responsabilidades y de los deberes, y por consiguiente, a la disciplina. La Historia es todo un encadenamiento de jerarquías. Las jerarquías nacen, se desarrollan, declinan y mueren. Tenemos que preparar las nuevas. Tal es el modo de conjuntar el pasado y el porvenir. La religión y la monarquía italiana, de seculares raigambres, forman las jerarquías tradicionales y las jerarquías nuevas podrían destacarse de entre las fuerzas disciplinadas de los sindicatos populares".

La revolución de Mussolini, fué una revolución popular. La amenaza de la descomposición bolchevista dió lugar al fascismo, que ha transformado y reconstruido la nación. Merced a la indiferencia política del pueblo italiano antes de Mussolini, el gobierno ejercía una influencia considerable en la elección de diputados, los cuales eran siempre la mayoría de partido que ejercía el poder. El Parlamento italiano era un simple juego en manos de los gobiernos. El desquiciamiento en la gobernación del Estado fué causa, de que después de la guerra europea, una ola bolchevique invadiese el país, tendiendo a la subversión completa y a la aniquilación de la nación.

Como reacción a la manifestación comunista milanesa de 18 de febrero de 1919, Mussolini, fundó en marzo del mismo año los "Fasci Italiani de Combattimento" para la lucha contra el bolchevismo, dando una organización unitaria a los grupos anticomunistas esparcidos por todo Italia. Elegido diputado por Milán-Pavía y por Bolonia-Ferrara, optó por la representación de Milán, y en la Cámara preconizó la transmisión de los poderes de los antiguos a los nuevos partidos. Preparó la revolución fascista, y el 27 de octubre de 1922 ordenó la

movilización y la marcha sobre Roma de los Camisas Negras, llegando a la capital el día 30. El rey le confió el poder y organizó el Ministerio nacional, reservándose las carteras del Interior y de Relaciones Exteriores. A su gestión se debe la transformación completa de la nación, con reformas sustanciales en todos los Ministerios, él ha constituido el moderno Imperio italiano.

Mussolini, nació en Dovja di Predappio, el 29 de julio de 1883; hijo de Alejandro, de oficio mecánico y de Mádama Rosa, maestra de escuela elemental. Modéstsima familia que modeló en su infancia el carácter del actual hombre universal. Desarrolló su infancia y parte de la juventud en el reducido ambiente de tan humilde familia. Adquirió su primera instrucción en los Padres Salesianos de Faenza y después en la escuela Normal de Forlimpopoli, de la que era director un hermano del poeta Carducci, en la cual ganó el diploma de maestro.

Ejerció su profesión en la escuela de Guattieri, en los alrededores de Negio Emilia sobre el Po. Un año o dos en este destino, el cual se prestaba al estudio y en el que fascinaba ya a los niños como un jefe. Gustaba de los ejercicios físicos y se ejercitaba en la música, en la dulce música italiana, que suple a las palabras pa-

ra expresar los sentimientos, los sueños, las aspiraciones de gloria y de esperanza.

De la escuela pasó a Suiza; en Laussana, Ginebra, Zurich y Lacerna, vivió algún tiempo, y en estas poblaciones visitó las más singulares agrupaciones sociales, impregnadas de las teorías de Marx, de Liebkueht y de Lasale; el conocimiento de estas doctrinas utopistas y anarquistas le fueron muy útiles después. El joven Benito Mussolini, se define entonces como un hombre en marcha; no sufre ninguna influencia de estos centros que visitó. Eran sus años de aprendizaje. Le absorbían mucho las lecturas de Shopenhauer, de Nietzsche, de Marx Stirner, pero las estrofas de Carducci que había aprendido en la escuela de Forlimpopoli sobre su querida Italia, desechaban todos los pensamientos de otros hombres. Su formación extranjera había durado bastante tiempo; ella había servido sóla mente para fortalecer en su alma el cariño y el entusiasmo por su suelo natal.

Después fué maestro de Tolmero en Carniola, donde él mismo acabó de instruirse, devorando bibliotecas y escribiendo sin descanso para el diario "Avanti", del que fué pronto el verdadero jefe tiene Mussolini ese halo misterioso que tanto ha contri-

Declaraciones del Ministro de Educación Hacia la reforma de la Enseñanza Se creará un Laboratorio Técnico de Educación

Vitoria.—El ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez ha declarado a un periodista lo siguiente:

—De ninguna manera—nos dice—podemos tolerar que se desvirtúe la juventud en los centros oficiales. Las ideas del actual ministro pueden resumirse así:

Carácter esencialmente formativo de la educación de la juventud, basada en los principios cristianos de nuestra educación tradicional. Por tanto, es menester la educación moral de los mismos educadores.

Los centros medios aún los que ahora se llaman institutos, deben ser de tipo colegial, como fueron todos los de la España tradicional en el Siglo de Oro de nuestra educación y son los extranjeros v. g.: Alemania, Francia, Inglaterra.

Concentración de cada centro medio en sí mismo, sin preocupaciones del régimen interno de los demás, sino es como estímulo. Examen de igualdad de condiciones para todos los alumnos. Menos recargo de materias y más ejercicio práctico. Dignificación del bachillerato que se han de acerca en cuanto sea posible al antiguo bachillerato en Artes. Por lo tanto, serán base de formación el latín, filosofía. Esto no quiere decir que bachillerato clásico sea el único. Podría organizarse también el científico.

A las humanidades españolas se les dará más importancia. Así el Sr. ministro me ponía el ejemplo de los "Nombres de Cristo", de Fr. Luis de

León, como libro formativo que podría servir para el examen de madurez.

La educación media debe empalmarse con la universitaria y ésta con la vida real. De aquí la importancia de estimular la eficiencia de las Universidades mediante una organización sabia de las pruebas.

En cuanto a la legislación escolar, reconoce el ministro que existe una legislación eclesiástica consagrada por una tradición secular.

La cartilla escolar, será la mejor recomendación de los alumnos y al mismo tiempo el mejor estímulo para los profesores, ya que el prestigio de su firma anda en manos de todos.

Pero la innovación más importante del Ministerio será la organización de un Laboratorio técnico de educación. Base de este Laboratorio será la biblioteca y archivo escolar, en donde estén reunidas las colecciones legislativas principales del mundo, libros de técnica legislativa, organización de centros.

Además será muy atendida la sección de Memorias informativas. Para ello piensa el ministro enviar comisiones al extranjero.

Finalmente diré lo que debí colocar al principio. El señor ministro dijo: "Ya sé que la educación es función social. Este principio que acepto íntegramente, por razón de las circunstancias requiere discreción al interpretarlo, en vista de los abusos de los enemigos de la Patria.

buído a su popularidad. Dejando "Avanti", funda el "Popolo de Italia" un diario popular es un buen observatorio para apreciar los sentimientos de la colectividad. La fuerza de Mussolini es el haber siempre repudiado la idea de un hombre abstracto y de haberlo sustituido por un hombre de carne y hueso. un paisano, un obrero, un ciudadano de Italia. D'Annunzio habla en el Capitolio y Mussolini le hace eco. Estos dos hombres tan distintos rehacen Italia, son el alma de la liberación.

En el "Popolo de Italia, desarrolla campaña intervencionista en la guerra europea, y enrolado en las tropas italianas, como sencillo soldado, estuvo en las trincheras, primero del Alto Isonzo, después en Carnia, y finalmente en el Bajo Isonzo, hasta el año 1917 que fué gravemente herido.

Después de la guerra, vuelto al "Popolo", fué su lema el trabajo pro combatientes y por los productores. Amenazado el país italiano de verse sumergido por la ola bolchevista, los trenes parados, las fábricas ocupadas, el gobierno sin fuerza y sin autoridad; fueron causas que dieron gran incremento al fascismo y su marcha sobre Roma derrocó al Ministerio Facto, confirmando el rey el poder a Mussolini el 29 de octubre de 1922.

Los beneficios de su gobierno son incalculables, destacando como más importantes: La ley para la defensa del Estado, ley para la protección física y moral de la raza, ley contra la masonería, organización del Gobierno de Roma, atribuciones amplias y responsabilidad de las autoridades gubernativas, política de saneamiento financiero que permitió la estabilización de la lira, obra nacional de alquileres obreros y protección social de los trabajadores y otras muchas disposiciones que demuestran un esfuerzo prodigioso, para dar al país trabajo y seguridad, obras que son admiradas por todo el mundo.

Miguel ANCHIL GALARZA.

Un doctor chileno en la España nacional

Sevilla.—Ha visitado Sevilla el doctor chileno señor Ruizas, gran españolista, profesor de Filosofía y miembro de la Academia, una de las más relevantes personalidades de la intelectualidad de su país.

El doctor Ruizas ha comentado su impresión acerca de la España liberada del marxismo por la gloriosa cruzada, en las siguientes palabras que expone en una carta dirigida al profesor Ara:

La España nacional es la esperanza y el punto de mira del mundo civilizado, por que ya sabemos todos lo que significa el triunfo de Franco para el porvenir de la civilización mundial

La Organización Juvenil prepara una juventud ansiosa de ser la primera y la mejor para servir a España. Apoyarla, con todos los medios, debe ser el deseo de todos.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS
ARCAS
CORONAS

Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

MOTOR
Gompro, de aceite pesado, de 25 a 35 H. P.: Dirección, Miguel Arroyo. SAHAGUN.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es español.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **Servicio Nacional del Trigo** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco

Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

ANIS BOMBITA
DULCE AROMATIZADO
RUTE

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL CASTRO
Carniceros 2 Zamora.
Diatermia Corrientes

(Paseo de San Martín)
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

SE OFRECE
Señora para la limpieza de oficinas o a particulares. Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

